



上半年全省投资结构持续优化

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 解明月)记者从省统计局了解到,上半年,我省固定资产投资下降2.8%,扣除房地产开发后的固定资产投资增长0.1%。

分产业看,上半年,我省第一产业投资同比增长9.3%,第二产业投资与去年同期持平,第三产业投资同比下降5.3%。

在基础设施投资方面,我省保持较快增长。随着地方专项债发行使用加快,政府投资带动效用持续释放,稳住了基础设施投资的增长势头。上半年,基础设施投资同比增长7.3%。其中,道路运输业投资增长10.8%,铁路运输业投资增长19.7%,公共设施管理业

投资增长7%。

同时,随着“两新”政策的发力显效,农机装备、能源电力、教育教学等重点领域设备更新加快推进,上半年农业、电力热力生产和供应业、教育业设备工器具购置投资同比增长36.1%、19.7%和98.3%,带动通用设备制造业投资增长10.9%。

此外,科技创新和产业创新加快融合,对高技术服务需求扩大,带动行业投资增长。上半年,高技术服务业投资同比增长21.2%。其中信息服务业、专业技术服务业、研发与设计服务业投资分别增长55.9%、45.3%、94.8%。

上半年,全省以旧换新相关商品零售额增长11.2%

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 解明月)记者从省统计局获悉,上半年,全省实现社会消费品零售总额12051.0亿元,同比增长5.5%,高于全国0.5个百分点。

其中,限额以上消费品零售额增长6.6%,高于全国0.5个百分点。从消费地域看,上半年城镇市场消费品零售额增长5.5%,乡村市场在新能源汽车下乡政策带动下,增长5.7%。

相关负责人分析,在“以旧换新”带动下,上半年,全省以旧换新相关商品(汽车类、家电类、3C数码类、

家居类)零售额增长11.2%。其中,家用电器和音像器材类、文化办公用品类分别增长21.3%、62.6%,比一季度高2.2个、12.7个百分点;通讯器材类增长60%,延续年初以来较快增长态势。

而线上消费也呈现快速增长的势头。上半年,全省实现网上零售额2412.7亿元,增长10.2%。其中,实物商品网上零售额2013.7亿元,增长8%,占社会消费品零售总额的比重为16.7%,比一季度高0.6个百分点。2659家限上企业开展线上销售业务,比一季度增加109家,零售额增长24.3%。

泾县昌桥乡：“再生稻”头茬喜获丰收

眼下,宣城市泾县昌桥乡千亩再生稻陆续成熟,迎来头茬收割期,农户们正抢抓晴好天气,开镰收割,确保颗粒归仓。

在昌桥乡童瞳村的田间地头里,金黄的稻穗沉甸甸地铺满整片田野,种粮大户朱五六正组织收割机对头茬再生稻进行收割,机器在稻田里来回穿梭,一排排水稻被整齐地割下,经过脱粒、分离、清选等流程,秸秆碎屑从后方出杂口处飘出,金黄的稻谷瞬间被“尽收囊中”。

再生稻是一种“利用收割后的稻茬继续发苗长穗”的种植模式。头季收割之后,留下30cm左右高度的原稻桩,进行施肥,让其继续生长,稻茬重新发苗结穗,实现“一种双收”,具有省工、省肥、增产等特点。去年,朱五六种植了60余亩再生稻,在乡科技特派员的全程指导以及自己的精心管护下,第一季“再生稻”亩产量达1400斤左右,第二季“再生稻”亩产量达到600斤左右,让他心里乐开了



花,今年他又扩大了种植面积。“今年我种了100多亩,平均每亩的产量有1500斤左右。这背后,离不开科技特派员的悉心指导。他们经常深入田间地头,为我们提供专业的建议和帮助,使得我们能够取得如此丰硕的成果。”看着眼前金黄的稻谷被一一收割,朱五六的脸上洋溢着喜悦的笑容,同时对晚稻的收成也充满了憧憬和信心。

徐萍 谢其洲 曹开发

中央媒体看安徽

传承红色基因 绘就富民兴业新画卷

7月22日,央视《新闻联播》播发《【铭记历史 缅怀先烈】安徽无为:传承红色基因 绘就富民兴业新画卷》。

地处皖中腹地的安徽无为,曾是新四军第七师的组建地和主战场,也是皖江抗日根据地的核心所在。如今,当地立足自身资源禀赋,加快建设现代化产业体系,绘就了一幅富民兴业新画卷。眼下,正值暑期旅游旺季,在安徽无为红庙镇润边村新四军第七师纪念馆,每天都有大量游客前来,重温皖江抗日根据地军民浴血奋战的光辉历史,汲取奋进力量。

抗战时期,面对日寇的疯狂围剿和物资匮乏困境,新四军第七师将士在皖江地区浴血奋战,以无为为中心建立了皖江抗日根据地,并不断发展壮大。新四军第七师武装部队规模从最初的1900余

人扩大至3万余人,根据地的民兵、自卫队,仅无为为中心区就有近16万人。在抗日战争中,党领导的新四军第七师和地方武装等抗战力量,在皖江地区共作战2000余次,歼灭日伪军2万余人。

无为水网密布,过去一直以农业生产为主。党的十八大以来,当地立足自身禀赋,打造出了一条集白鹅养殖、食品生产、羽绒羽毛加工等于一体的富民产业链,带动3万多人就业。2020年,无为63个贫困村全部出列,11.39万人全部脱贫。

如今,在革命老区振兴发展、长三角一体化等政策赋能下,安徽无为稳固传统产业的同时,大力发展新能源汽车零部件等新兴产业,2024年全市实现地区生产总值超700亿元,农村居民人均可支配收入近3万元。

学法护航成长,贾大郢社区开展法律知识讲座

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 刘冬梅)“孩子沉迷网游怎么办?家长管教要注意哪些边界?”7月23日,合肥市包河区淝河镇贾大郢社区活动室气氛热烈,由社区普法办、妇联、关工委、新时代文明实践站联合举办的《未成年人保护法》《家庭教育促进法》知识讲座上,家长们的提问此起彼伏。淝河派出所民警赵亮警官的精彩授课,让在场30余位家长受益匪浅。

讲座中,赵亮警官结合典型案例,深入浅出解读两部法律核心内容。普法办工作人员配合发放条文解读手册,重点标注家庭监护责任、网络保护等关键条款;赵警官结合“14岁少年打赏主播可追回钱款”案例,详解未成年人网络权益保护细则。谈及《家庭教育促进法》时,赵警官分享“隔代教养中的法律边界”实例,强调“依法带娃”的重要性,新时代文明实践站志愿者还现场演示了“亲子沟通三步法”互动技巧。

“原来管孩子也有‘红线’,这课太及时了!”居民李女士在新时代文明实践站提供的笔记上认真记录。互动环节,家长们提出的“孩子校园矛盾处理”“暑期安全责任划分”等问题,得到多部门工作人员的联合解答。工作人员还为家长们发放了《我是法定监护人倡议书》。

此次讲座,让法律知识真正走进家庭。贾大郢社区将持续整合资源,推进“法律护航成长”系列活动,助力构建家校社协同育人新格局。

合肥市保障性住房入选住建部第一批“好房子”建设经验做法

星报讯(记者 唐朝)近日,住房和城乡建设部总结各地“好房子”建设经验做法,形成《“好房子”建设经验做法(第一批)》。其中,安徽省推动合肥市等地的配售型保障性住房按照安全耐久、功能适用、健康舒适、灵活可变、绿色低碳等要求,系统整合设计、生产、施工产业链,打造“好房子”样板项目成功入选。

根据《合肥市配售型保障性住房管理暂行办法》,配售型保障性住房以家庭为单位申请,家庭成员包括主申请人、主申请人配偶及其未成年子女,主申请人应当具有完全民事行为能力。未成年子女列为共同申请家庭成员的,不影响其达到规定年龄后享受住房保障政策。单身申请人应当年满25周岁。一户家庭只能申请购买一套保障性住房。

户籍家庭申请保障性住房时,应当同时满足主申请人具有合肥市市区户籍且落户满两年,申请家庭在合肥市市区无自有产权住房,且自申请之日起前三年内在合肥市市区无住房交易记录 and 市政府规定的其他条件。

人才家庭申请保障性住房时,应当同时满足主申请人近三年内在合肥市市区正常缴纳社保累计满24个月且申请时处于正常参保状态;主申请人具有本科及以上学历,或者具有中级及以上专业技术职称,或者具有高级工及以上职业技能等级证书;申请家庭在合肥市市区无自有产权住房,且自申请之日起前三年内在合肥市市区无住房交易记录以及市政府规定的其他条件。

合肥市高层次人才申请保障性住房的,不受户籍、社保限制。